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		Наскоро изследователски екип от университета в Есекс, ръководен от психолог и антрополог Герулф Ригер, публикува резултатите от своите проучвания относно разликите между мъжете и жените в отговор на сексуалните стимули. Учените анализираха и особеностите на тези модели при хомосексуалните хора.
Статията на Ригер и колегите му се основава на две проучвания, проведени от този екип. Първото от тях е фокусирано върху гениталните отговори, свързани със сексуална възбуда и самооценки за степента на мъжественост или женственост, възприемана от субектите сами по себе си.
Второто изследване, от друга страна, се фокусира върху конкретен признак на сексуалния отговор: диализация на зеницата или мидриаза в присъствието на сексуални стимули. По същия начин този елемент отново се сравнява със степента на мъжественост/ женственост, въпреки че в този случай тя е измерена както от външни наблюдатели, така и от самооценка.
Според авторите на това проучване, техните хипотези се основават на различна информация, получена в предишни изследвания. Особено забележителен аспект в този смисъл са научните доказателства за различията в сексуалните реакции на мъжете и жените, както и тези между хетеросексуалните и хомосексуалните жени.
Различия във възбудата между мъжете и жените
Открити са значителни разлики в реактивността спрямо сексуалните стимули възоснова на биологичния пол. По-специално, сексуалната реакция на хетеросексуалните мъже е специфична за женските стимули, но тази на хетеросексуалните жени не е толкова голяма за мъжките образи.
Очевидно е, че физиологичната реакция (в случая дилатация на зеницата) на хетеросексуалните мъже се появява почти изключително, когато предизвикващите стимули включват женски елементи. Това би било типичният модел при мъжете, които се смятат за хетеросексуални, въпреки че отговорът може да варира в зависимост от конкретния случай.
С малко изключения, жените реагират както на мъжки, така и на женски сексуални стимули, макар да твърдят, че са изключително хетеросексуални. По този начин, степента на реакция на хетеро-женските се е оказала подобна, когато представените сексуални образи включват мъже, както когато става дума и за други жени.
Поради тази причина екипът на Ригер твърди, че жените обикновено не са напълно хетеросексуални, а повечето от тях биха бисексуални. По-конкретно, 74% от хетеросексуалните жени, които са участвали в изследването, са показали интензивни реакции на сексуално активиране при гледане на изображения на привлекателни жени..
Модели, основани на сексуалната ориентация
Според изследователи от университета в Есекс, хомосексуалните жени са изключение от женския общ модел. Интересно е, че сексуалният им отговор изглежда по-сходен с този на мъжете, отколкото на жените - винаги като се има предвид, разбира се, че изследванията от този тип се фокусират върху средните стойности.
По този начин жените, които твърдят, че са привлечени изключително от жени, са склонни да реагират селективно на женските сексуални стимули. Както можем да видим, този отговор е по-близък до този на мъжкия пол, отколкото на жените, които се смятат за хетеросексуални.
Всички ли сме бисексуални?
Проучванията на екипа на университета в Есекс използват сексуален материал с визуален характер. В този смисъл си струва да се има предвид, че мъжете реагират по-интензивно от жените на визуални стимули, когато те са свързани със сексуалността.
Това изглежда е свързано с факта, че някои части на мозъка на мъжете се активират повече от тези на жените в присъствието на този вид изображения. По-специално, някои от съответните структури са амигдалата (особено лявата), хипоталамусът и вентралната ивица, която се намира в базалните ганглии.
Жените пък имат склонност да показват реакции, като разширяване на зениците, ако в ситуацията има сексуални стимули, независимо дали са от мъже или жени.
Тези различия се дължат отчасти на диференциалната социализация между мъжете и жените. Докато при мъжете е наложено да потискат хомосексуалните мисли по време на сексуална възбуда, жените могат да се чувстват по-малко социално притиснати в този смисъл, пише Факти.бг
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